

光辉百年 书香传承

河南省“2021全民阅读”系列活动启动

WORLD BOOK DAY
世界读书日

2021 04-23

全民阅读·多读书·读好书

本报讯(郑报全媒体记者 秦华文/图)在第26个世界读书日来临之际,昨日上午,“光辉百年、书香传承——河南省‘2021全民阅读’系列活动启动仪式暨云上阅读推广直播活动”在河南省图书馆举行。

本次活动由河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、中原出版传媒集团主办。活动现场启动了河南省“2021全民阅读”系列活动,发布了2021全民阅读活动内容及2021河南省少年儿童阅读年系列活动内容。



“2021全民阅读”推出八项主题活动

启动仪式上,河南省图书馆馆长孔德超发布了“2021全民阅读”系列活动。该活动主要包括8项内容:迎接建党100周年系列活动、弘扬黄河文化系列活动、培训推广计划、文旅融合活动、公共数字文化进基层活动、古籍保护传承与展示项目、“中华优秀传统文化传习行动”、中原阅读榜。

其中,迎接建党100周年系列活动包括“献礼建党百年 讲好红色故事”微视频大赛、“知来路 启新程”党史大课堂、红色资源与党史展览展示项目。

弘扬黄河文化系列活动包括“深读黄河”征文大赛、系列讲座、系列展览,以及“弘扬黄河文化 传承国学经典”诵读活动等。

古籍保护传承与展示项目,省图书馆将联合全省各古籍保护

单位,采取多种形式开展古籍保护培训,以及古籍文献宣传展示活动。

中华优秀传统文化传习行动以省图书馆为传习阵地,以优秀传统文化传习讲座、国学经典读本推荐、国学经典诵读等多样化体验,全方位实现传习经典、修文修心的目标。

培训推广计划涵盖阅读品牌项目推广与提升计划、“阅读推广人”培育行动、文化志愿者(团队)培育评选活动、河南省公共数字文化工程培训暨数字资源宣传推广系列活动等。

文旅融合活动包含公共数字文化服务优秀案例推广与评选、地方文献征集推广活动两个主题。

年底,还将对全省“全民阅读”系列活动开展情况进行总结和表彰。

河南省少儿阅读年活动丰富多彩

活动现场,河南省少年儿童图书馆馆长崔喜梅发布了“2021全民阅读”河南省少儿阅读年系列活动。

本年度活动围绕“建党100周年”这一中心,以“童心向党 书香传承”为主题,分为少儿读书活动、少儿红色研学、乡村文化振兴、少儿阅读服务能力提升4大类12项活动,线上线下同时推出,贯穿全年。

其中,“红色经典我传承”系列活动是省少儿图书馆专门为少年儿童打造的主题活动,包括全省少儿美术作品巡展、诵读比赛、广播剧配音和党史知识竞答等活动,感兴趣的小读者们可以在当地图书馆报名参与。

“童心向党 书香传承”学党史研学基地是省少儿图书馆与学校合作开展的少儿研学项目,通过读书分享、数字体验、游戏闯关、展演互动等一大波好学、好玩的活动,营造出沉浸式党史学习氛围。该项目将于4月23日在省少儿图书馆启动,

并接受学校集体预约,欢迎大家来图书馆开启一段红色阅读之旅。

为支持乡村文化振兴而开展的“蒲公英计划”今年将继续进行。省少儿图书馆通过图书配送、流动服务、志愿者进乡村等方式,重点为革命老区群众、乡村留守儿童、特殊群体儿童提供阅读服务。

此外,进一步加强公共图书馆未成年人阅读服务能力的提升。依托“全省未成年人阅读服务联盟”,开展业务技能培训、馆际共建共享,推动我省少儿阅读服务的创新发展。

启动仪式上,除发布各项阅读活动外,还在直播中视频连线了省内具有独特红色历史印记的地区分会场,由当地有代表性的阅读推广人带领大家回望光辉百年并进行主题书目推荐。现场还邀请著名特型演员、青年毛泽东扮演者李光彩进行了主题阅读分享。直播观看总人数达240余万人次。

焕新登场 2021赛季中超再出发

2:2,揭幕战广州德比上演“哥俩好”

本报讯 昨晚,当数万名球迷制造出的声浪又一次响彻天河体育场的上空时,所有关心中国足球的人可能会有同一个感慨:中超联赛,真的回来了。而被“刻意”安排为揭幕战的广州德比也没有让人失望,双方联袂奉献了4粒进球和跌宕起伏的剧情。经历了上赛季的全空场比赛,经历了刚刚过去的冬天内的种种风波,在外界并不高的期望值当中,重新回归的中超也无愧于她“焕新登场”的表态。

刚刚过去的间歇期,新更名的广州队前所未有的安静,从来都是在转会市场上大手笔频出的他们,

这一次却是以“只进不出”为显著特征。但纵然是“宝塔组合”缺席,纵然是新提拔的恒大足校的11名小球员中“既没有天才,也没有妖人”,依然拥有多名归化球员和新老国脚的这支球队,仍然能排出一个不逊于国家队的首发阵容。在年过四十的郑智的带领下,新的广州队或许不再是以往那个难以撼动的“巨无霸”,但毕竟底蕴还在。卡纳瓦罗接连调整仍显示出足够的板凳厚度,下半场碾压式的狂攻和最终能够将比分扳平。“下半场”惹不起的气质还在,替补出场打入关键进球,22岁的吴少聪在证

明自己已经有了接棒的能力。

风头并没有被一方独占,回想去年的两队交手,广州城曾经惨遭对手“屠杀”,而这一次,即便是多名主力缺阵,但他们用耐心的防守、高效的反击来证明职业联盟破例将广州德比安排为揭幕战的正确性。去年就崭露头角的年轻门将韩佳奇,首战就扑出对方点球,用良好的状态证明着自己的成熟。而吉列尔梅那记妙到毫巅的助攻也表明,廉价外援也一样能打出精彩。

这一场不缺进球、不缺刺激,也不乏精彩的揭幕战。经历了限薪、经



球迷在赛前呐喊助威(新华社发)

历了流失、经历了退出、经历了更名,该经历不该经历的都经历了的中超联赛又一次重新启幕之后,一定会承受着质疑,承受着争议,但也一定也被赋予期待与希望。即便麻烦缠身,但一个不能否认的事实是,现在的中超已经没有了泡沫,至于何时能够重现繁华,或许是一个漫长的过程,但至少特殊时期上演的广州德比,没有让人失望。郑报全媒体记者 郭韬略